
 

 

V Městské knihovně Frýdek-Místek, pobočka Místek, právě probíhá výstava fotografií 

z kampaně Týden čtení, které jsme se v listopadu 2016 se studenty zúčastnili. Následující 

text, jenž byl otištěn v Deníku, je hodnotícím článkem k této kampani. Společně 

s místeckou knihovnou zveme při návštěvě pobočky v Místku k prohlídce výstavy, která 

zachycuje atmosféru akce. 

___________________________________________________________________________ 

Počátkem listopadu proběhl Týden čtení 

Knihovna FM a KulturaFM vyhlásily ve dnech od 7. do 12. listopadu 2016 Týden čtení. 

Jednalo se o kampaň na podporu čtení, čtenářské gramotnosti, knih a knihoven. Záměrem 

bylo předčítat nejen v těchto organizacích, cílem ale byla také snaha o zapojení co největšího 

počtu čtenářů. Proto byla kampaň směřována do dalších institucí. Do Týdne čtení se zapojily 

nejen mateřské a základní školy z Frýdku-Místku a okolí a Gymnázium Petra Bezruče, ale také 

například Nemocnice ve FM nebo domovy pro seniory. Kromě předčítání proběhla řada 

jiných aktivit na podporu čtenářství. Co všechno se během tohoto týdne událo? Děti 

připravovaly čtenářské ankety pro sebe navzájem nebo pro své rodiče, v ZŠ Lískovec si 

samotné čtení zpestřili sečtením všech knih, měřením výšky knižního komínu nebo 

porovnávali různá vydání stejné knihy. Hledali nejstarší výtisky například Mateřídoušky ze 40. 

a 50. let 19. století, knihy Broučci z roku 1956, Kocoura Mikeše z roku 1966 a mnoho dalších. 

Na závěr si vyrobily svou vlastní knihu. ZŠ a MŠ Pržno Týden čtení využily k návštěvě místní 

knihovny, se kterou navázaly i další spolupráci. V mateřských školách se četlo nejen před 

spaním, ale také před obědem nebo při odpoledních procházkách pod košatým stromem. 

Četlo se ve školách, pak v tělocvičně, na schodišti, ve sklepě, v autobusu i na jiných zcela 

netradičních místech. Četl Kašpárek, trpaslík Honzík, paní knihovnice, paní učitelky a učitelé, 

starší děti mladším, děti z družiny 1. ZŠ přišly číst knihovnicím do knihovny a děti z 5. ZŠ také 

samy napsaly pohádky pro mladší kamarády do školky. Četli také sami spisovatelé, například 

Radana Sladká, Ivan Landsmann a Pavlína Kollárová pokřtila svou novou knihu Blanickým 

rytířem s.r.o.. K Týdnu čtení se připojili studenti a učitelé GPB četbou z tvorby českých 

undergroundových autorů a také pacienti a zdravotnický personál Nemocnice ve FM, kteří 

četli z knihy Cestovatelské pohádky, jejímž kmotrem je horolezec Libor Uher.  

Do Týdne čtení se připojili čtenáři z tolika institucí, že není možné je všechny vyjmenovat, ale 

Knihovna FM a KulturaFM by rády poděkovaly všem účastníkům. Zájem a nadšení, s jakými 

se Týden čtení setkal, byl příjemným překvapením a inspirací do dalších činností. Letošní 

ročník si připomeneme začátkem příštího roku výstavou všech čtenářských aktivit 

v prostorách místecké pobočky Knihovny FM. Do dalšího ročníku se bude možné zapojit 

v následujícím roce. 
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